1. Calcula el 4rea y el perimetro de estas figuras:

14 cm

10¢c
4 cm cm

9cm 26 cm

2. Un sector circular mide 800 y tiene 10 cm de radio. ;Cual es su area y su perimetro?

3. El area de la zona sombreada es de 35 cm’. ;Cual es la superficie del romboide?

4. Calcula el area de la parte coloreada en esta figura, sabiendo que el lado del hexagono
regular mide 5 cm:




5. Un triangulo rectangulo tiene una hipotenusa de 32,5 cm y uno de sus lados mide 26
cm. ;Cual es su area y su perimetro?

6. Calcula el area y el perimetro de un rombo cuyo lado mide 325 mm y su diagonal
menor es de 390 mm.

7. Calcula el area y el perimetro de este trapecio:

8,4 cm

8,4 cm

21 cm

8. Calcula el area del segmento circular representado en esta figura:

9. Calcula el area y el perimetro de esta figura:

4 cm

10. Calcula el perimetro y el area de estas figuras:



17,5 cm

28 cm

<«—18cm —> 21 cm

11. Calcula el area y el perimetro de este sector circular:

N

5cm

12. Calcula el area y el perimetro de esta figura:

A
4 ch
10 cm

|4—>
Y 10 cm

< >

15 cm

10 cm
12 cm

13. Al aumentar dos metros el lado de un cuadrado, su superficie ha aumentado 52 m’.
(Cual es la medida del lado del cuadrado? Ayudate de un dibujo.

14, Calcula el area y el perimetro de un triangulo rectangulo cuya hipotenusa mide 37 cm y
uno de los catetos mide 12 cm.

15. Calcula el area y el perimetro de esta figura:



16 cm

Y

25,6 cm

16. Halla el area y el perimetro de un trapecio rectangulo de bases 11 cmy 20 cm, y lado
inclinado de 15 cm.

17. Calcula la superficie y el perimetro de este segmento circular:

18. Calcula el area y el perimetro de este triangulo equilatero:

8cm



19. Calcula el area y el perimetro de estas figuras:

68 cm

35 cm 37 cm

92 cm

20. Halla la superficie y el perimetro de este sector circular:

10 cm

21. Calcula el area de la zona coloreada:

A
\4

A4

10 cm 20 cm



22. ;Qué superficie de papel es necesaria para forrar un cubo de 10 cm de arista?

23.Calcula el area y el perimetro de un tridngulo rectangulo cuyos catetos miden 13,5 cm y
18 cm.

24 Calcula el area y el perimetro de un rombo en el que la diagonal mayor mide 24 cm y el
lado 13 cm.

25. Observa la figura y calcula el area y el perimetro del trapecio:

6 cm

14 cm

26. Calcula el area de la zona coloreada sabiendo que el radio de la
circunferencia mide 8 cm:

O

27 . Calcula el perimetro y el area de un triangulo equilatero de 6 cm de lado.

28. Calcula el area y el perimetro de estas figuras:

9cm

6 cm 18 cm



29. El radio de una circunferencia mide 6 cm. Calcula el area y el perimetro de un
sector circular de 60°

30. Calcula el area de la zona sombreada en ambas figuras. (En cuél es mayor?

A A

10 cm 10 cm

31. Para alicatar una pared rectangular de dimensiones 7 x 2 metros se utilizan azulejos
cuadrados de 20 cm de lado. ;Cuantos azulejos son necesarios para cubrir la pared?

32.Dos de los lados de un tridngulo rectangulo miden 8 cm y 15 cm. Calcula cudnto mide
su hipotenusa y halla su perimetro y su area.

33. El perimetro de un rombo mide 420 mm y la diagonal menor 126 mm. ;Cual es su area?

34. Calcula el area y el perimetro de un trapecio isosceles cuyas bases miden 42 cm y 27
cm y el lado no paralelo mide 12,5 cm.

35. Calcula el area de la parte coloreada:

A




36. Calcula el area y el perimetro de un hexagono regular de 8 cm de lado.

37.Calcula el perimetro y el area de estas figuras:

18 cm J0em 14 cm

24 cm 22 cm

38. Un sector circular mide 45° y tiene 6 cm de radio. ;Cual es su area y su perimetro?
39. Calcula el area y el perimetro de esta figura:

30 cm

A\

A

12 cm
I6 cm

20 cm

40.La zona sombreada corresponde a la superficie de cultivo de un jardin rectangular.
Calcula el perimetro del jardin y el area de la zona que no se cultiva.

LA

25 cm

wo Q1

41. La hipotenusa de un tridngulo rectangulo mide 29 cm y uno de los catetos mide 21 cm.
Calcula el area y el perimetro de dicho tridangulo.



42.Las dos diagonales de un rombo miden 124 mm y 93 mm. Calcula su area y su
perimetro.

43. La base mayor de un trapecio is6sceles mide 35 cm y la menor 15 cm. La altura es igual
a 10,5 cm. ;Cuanto mide su perimetro y cual es su area?

44 Calcula el area y perimetro de este segmento circular:

AN

120010 ™

>

45, Calcula el perimetro y el area de un hexagono regular cuyo lado mide 10 cm.
46. Calcula el perimetro y el area de estas figuras:

18 cm J0em 14 cm

24 cm 22 cm

47.El radio de una circunferencia mide 6 cm. Calcula el area y el perimetro de un sector
circular de 60°



SOLUCIONES AREAS Y PERIMETROS

1.
14 cm
'4cm ' §cm 10cm
! 6 cm !
9cm 26 cm
Circulo
El perimetroes: P=2Tir=2-3,14-12=75,36 cm
Eldreaes: S=T10-r* =3,14-12° =452,16 cm’
Romboide
El perimetroes: 9+ 6+ 9+ 6 =30 cm
Elareaes: S=a-b =94 =36 cm’
Trapecio
El perimetro es: 10+ 10 + 14 +26 =60 cm
Elareaes: S = (b+b)a = (26 +14)18 =160 cm?
2 2
2.
El perimetro del arco del sectores: P = 20nti th _ 2[8,14 10080 _ 13,9 cm

360 360

Asi, el perimetro del sector es: 10+ 10 + 13,9 =33,9 cm
nid? [h _ 3,14 10% [BO

=69,8 cm?
360 360

Y el area del sectores: S =




La zona sombreada es la mitad del romboide. Por tanto, 35 -2 =70 cm?

_____________________

Asi, S, = = ,
HEXAGONO 2 2

Por tanto, i;’ =32,25 cm? esla superficie del area coloreada .

5.

32,5cm

26 cm

Por Pitagoras,

a?=b%+c? - Db?=a?-c? . Db?=325°-262 . Db=438025=195cm



2 2 2
Como 12 :(ﬂj +(%j | 3252 :1952+DT

- D=,270400 =520 mm

—

2
DT = 3252 —195?

—



_ D@ _ 5200390
2

Asi, S =101 400 mm?

Y el perimetro es: 325 -4 =1300 mm

8,4 cm

21 cm
Por Pitagoras, a> =b®+c?> - a’=6,3>+84°> _ a=,/110,25=10,5 cm

Asi, el perimetro: 21+8,4+105-2 =50,4 cm

8.
V< (b+b)m _(21+8,4)8,4 . §-123.48 cm?
2 2
2
Tenemos: Area del sector = mr o = 31425090 =19,6 cm?
360 360
Area del triangulo = % = % =125 cm?

Por tanto, Area del segmento =19,6-12,5=7,1 cm?



(9}

N
<)
8

Como c?=a’-b* - c?=4*-22 ., ¢=34 cm

Asi, P=4"-6 =24 cm de perimetro.

YS:PEB:24[B,4

=40,8 cm?
2

10.
17,5 cm

28 cm

<

<« 18cm —> 21 cm

Pentdgono reqular

El perimetro es: 18 -5 =90 cm

Elareaes: 5= 2 =90024 _gpg 2

Rombo

El perimetro es: 17,5-4 =70 cm

Elareaes: S _ DM _28(21_ 294 cm?

Tridngulo

El perimetro es: 27 -3 =81cm




11.

O

5cm

El perimetro del arco del sectores: P = 2nirn _2[314 5035
360 360

=117 cm

Elperimetro del sectores: P =5+5+11,7=217 cm

. . _Tm?0h _3143%° 135
El areaes: S = =
360 360

=294 cm?

12.

b
4ch R: 4

8 cm
12 cm

Ri

15 cm
- Perimetro =15+6+12+4+13+8+10+2=70 cm
- Area=R,; +R, +R, con
R, =1506=90 cm?, R, =34 =12 cm?, R, =108 =80 cm?
Areatotal: 90+12+80 =182 cm?



13.

12

24 mv

4 me

24 m¢

El 4rea aumentada se reparte de la siguiente forma:

52 —4 =48 m?
48 :2=24m’

24

Asi, 7 =12 meslamedida dellado del cuadrado.

14,
12 cm
Por Pitagoras,
a?=b%+c®> . c?=a’-b? . c¢?=37%2-122
Asi, Perimetro =35+12+37=84 cm y S = —

15.

cle' _12[B5

12



16 cm

Y

25,6 cm

El perimetro es: 16 - 4 = 64 cm

d¥ (D) d?
2_( 4 D 2 _0° 2 2
Como | '(zj +( 2] 167 =7 +128 %:162—12,82 . d=.36864=192 cm

DO _ 256092

=245,76 cm?
2 2

Y elareaes: S =

16.

11

Setieneque h?=152-92 . h=4144 . h=12cm

(b+b)h
2

_(20+11)012

Elareaes: S = =186 cm?

Y el perimetro es: 11+ 12 +20+ 15=58 cm

17.



c?=a’-b®> - c¢?=32-1152 . c=28cm

2,8 -2 =5 cm es la base del tridngulo.
mi#? h _ 3,14[B% 135

Area del sector circular; S = =10,6 cm?
360 360
Areadel triangulo: S = bTﬂi = 56% =3,2 cm?

Asi, el area del segmento es: 10,6 —3,2 =7,4 cm?

18.

Perimetro =88 =24 cm

Altura = 8% - 42 =6,9 cm

" _8069

Area =27,6 cm?




19.

68 cm

37 cm

92 cm
Romboide

El perimetroes: 10-2+16-2=20+32=52cm
Eléareaes: S=a-b =168 =128 cm’

Octdgono regular

El perimetro es: 3 - 8 =24 cm

Trapecio

El perimetro es: 92 + 68 +37 -2 =234 cm
(b+b)m _ (92+68)35
2

Elareaes: S = =2800 cm?

20.



El perimetro de la circunferenciaes: 2-1-r=2-3,14-10=

Asi: 628 _ 15,7 cmmide el arco.

Luego el perimetro del sector es: 15,7 + 10 + 10 = 35,7 cm

ntt? h _314 [10° (90
360 360

A

El areaes: S =

=78,5 cm?

2

62,8 cm

b4

10 cm
Area del circulo; S =m? - S =3,14[5% =78,5 cm?
Areadelcuadrado: S =12 =10% =100 cm?

Zonacoloreada: 100-78,5 =215 cm?

208

La zona sombreada es la mitad del rectangulo. Por tanto: S =

22.

S=1?> . S=10°=100 cm? cada cara.

Asi, 100 - 6 = 600 cm” el total del cubo (y papel necesario).

23.

=80 cm?

8 cm



13,5cm

18 cm
Por Pitdgoras, a® =b?+c?> - a®=13,5°+18° . a=.506,25 - a=225cm

Asi, Perimetro =13,56+18+22,5=54 cm y S = % ~13508

===~ =" =-1215 cm?
2 1

24.

1
|
|
1
|
1
1
|
1
L
I
1
|
|
1
|
1
1
|
I

- d=4100 =10 cm

El perimetro es: 13 - 4 =42 cm

Dl _ 2400
2 2

Yelareaes: S = =120 cm?

25.

14 cm

Por Pitagoras, a®> =b?+c?> - a®?=42+75> . a=85cm

Asi, el perimetro: 14 +6+8,5-2=37 cm



b+b)h _(14+6)7,5
2 2

YS=( =75 cm?

26.

Como a’?=b?+c? - a?’=82+8> . a=113 cm
Asf: Area del circulo = (2 = 3,14 8% = 200,96 cm?
Area del cuadrado =12 =11,3? =127,69 cm?

Por tanto, el area de la zona coloreadaes: 200,96 —127,69 = 73,27 cm?

27.

Hallemoslaaltura: c2 =a2-b? - c¢?=62-32 . ¢=52c¢cm

bl _605,2

=15,6 cm?
2

Luego, Perimetro =638 =18 cm y Area =

28.

9cm

6 cm 18 cm

Hexdgono reqular




El perimetro es: 6 - 6 =36 cm

Elareaes: S :%: 36;5’2

=93,6 cm?

Rectdngulo

El perimetro es: 18-2+9 -2 =54 cm
Eléareaes: S=b-a=18-9=162cm’

Circulo

El perimetro es: P =21 =2-3,14-7=43,96 cm
Eldreaes: S=T1-r°=3,14-7> =153, 86 cm?

29.

El perimetro de la circunferenciaes: P=2-1-r=2-3,14-6 =37,68 cm
Como el arco es de 60°, le corresponde la sexta parte de la circunferencia:

37,68 : 6 = 6,28 cm es el arco.

Luego el perimetro del sector es 6 + 6 + 6,28 = 18,28 cm.
ntt? h _314 [®6° (60

=18,84 cm?
360 360

Y el dreaes: S =

30.



N

A
10 cm “ l
Y "

Primer caso:

10 cm

\4

- Area del cuadrado: 1?2 =10% =100 cm?
- Area de los cuatro circulos: m? [ = 3,14 [2,5° (4 = 78,5 cm?

- Area de la zona sombreada; 100-78,5=215 cm?

Segundo caso:

- Area del cuadrado; 1> =10% =100 cm?
- Area del circulo: S=nt? =3,14%% =78,5 cm?

- Area de la zona sombreada; 100-78,5 =215 cm?

En ambos casos el drea es la misma.

31.
El 4area de la pared es: S=bAa - S=72=14 m’> - 14 m?=140000 cm?

El area de un azulejo es: S=1> - S=20°=400 cm?

Asi, 140000 : 400 =350 azulejos son necesarios.

32.
IA
8 cm

15 cm

Por Pitagoras, a>=b% +c? - a?=8%+15% . a=.289 - a=17 cm



33.

Su lado mide 420 : 4 = 105 mm
D

2 2 2
Como |2:(%] +[Ej ,1052:632+[%j -~ D=,/28224 =168 mm

Por Tanto, su areaes: S = ﬂ = % =10 584 mm?

2

34.



27

125/ i,

7,5

42
Por Pitagoras, a®> =b*>+c*> - c¢’=a’-b* - c¢*=125°-7,5° -

- €=4/100 =10 cm

Asi, el perimetro: 42 +27+12,5-2=94 cm
(b+b)ma _(42+27)010
2 2

=345 cm?

Y S=

35.

Parahallarc: c?=a®-b?> - ¢%2=4%2-22 . =35



_mE?h _3,14@% 60

Area del sector circular: S = =8,4 cm?
360 360
Area del triangulo: S = bTﬁ = ﬁ;S =7 cm?

Por tanto, el rea del segmento es: 8,3-7 =1,3 cm?

36.

Como c?=a’-bh* - c?=82-4> ., ¢=6,9 cm

Asi, Perimetro = 8 -6 =48 cm

Y Area = ﬂ=w=165,6 cm?
2 2
37.
18 cm J0em 14 cm
24 cm 22 cm
Tridngulo

El perimetro es: 18 +24 +30 =72 cm



ba _clt' 18024
2 2 2

Elareaes: S = =216 cm?

Rectdngulo

El perimetro es: 14 +22 + 14 +22 =72 cm
Elareaes: S=a-b=14-22=308 cm’

Circulo

El perimetroes: P=2Tir=2-3,14- 10 =62,8 cm
Eldreaes: S=T10-r>=3,14-10* =314 cm’

38.

A

20tk h _ 2[B,14[645

=4,7 cm
360 360

El perimetro del arco del sector es; P =

Luego el perimetro del sectores: 6 +6 +4,7=16,7 cm
mid? h _ 3,14 6% [45

=14,1 cm?
360 360

Y elareaes: S =

39.


yoquieroaprobar
Rectángulo


30 cm

F2 6 cm

10 cm
6 cm

Fi1 |

12 cm

A

20 cm

Perimetro =30+12+20+6+10+6 =84 cm
Area=F, +F,

S, =202 =240 cm’
Sy, =106 =60 cm?

StoraL = 240 + 60 =300 cm?

40.

&

wo Q|

25 cm

- Area: 25M0=250 m
- Area de cultivo: S =% =3,14[4% =50,24 m?

- Area pedida: 250 -50,24 =199,76 m?



41.

29 cm

21 cm

Por Pitagoras,

a?=b%+c? - b?=a?-c? - b%?=29%2-21° ., b=,400 - b=20cm

Asi, Perimetro = 20+21+29=70 cm y S _ClE 2021504 o2

42.

93 mm

124 mm

2 2
Como |2:(%] +(%j ,12=4652+622 - 1=,6006,25 - 1=77,5mm

Asi, el perimetro es: 77,5 -4 =310 mm

43.



15

10,5

10 35

Como a’°=b?+c? - a?=102+10,5> - a=14,5cm
Asi, Perimetro = 35+15+14,5[2 =79 cm

(b +b)h
2

(35 +15)10,5

Y S= =262,5 cm?

44,

10,2

& N
< LN

13 cm
120°

Como a®=b?+c%c?=a’-b?> - c¢%?=6%2-3° . c=51cm

niE? th _3140860120

Asi: Area del sector = =37,68 cm?
360 360
Area del triangulo = bTﬂi = % =153 cm?

Por tanto, Area del segmento = 37,68 -15,3 = 22,38 cm?

45.



Como c?=a’-b* - ¢?=10*°-5*> - c=8,6 cm
Asi, P=10"-6 =60 cm de perimetro.
Y S=—=="""=-258 cm? de area.

Tridngulo

El perimetro es: 18 + 24 + 30 = 72 cm
ba _clt _18[24
2 2 2

=216 cm?

Elareaes: S =

Rectdngulo

El perimetroes: 14 +22 +14+22=72 cm
Eldreaes: S=a-b=14-22=308 cm’

Circulo

El perimetroes: P=21ir=2-3,14-10=62,8 cm
Eldreaes: S=T10-r>=3,14-10* =314 cm’

47.



El perimetro de la circunferenciaes: P=2-1-r=2-3,14-6 =37,68 cm
Como el arco es de 60°, le corresponde la sexta parte de la circunferencia:

37,68 : 6 = 6,28 cm es el arco.

Luego el perimetro del sectores 6 + 6 + 6,28 = 18,28 cm.
mtd? [h _ 3,14 [6* [60
360 360

Y el dreaes: S = =18,84 cm?





